

ROMANIA
JUDETUL VRANCEA
COMUNA GOLOGANU
SERVICIUL VOLUNTAR PENTRU SITUATII DE URGENTA

ROMANIA
JUDETUL VRANCEA
PRIMĂRIA COMUNEI GOLOGANU
NR. 216 / 19.02.2021

RAPORT

privind activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Gologanu pe semestrul II a anului 2020

În conformitate cu prevederile art. 14 lit.e) din Ordinul 163/2007 pentru aprobarea normelor generale de apărare împotriva incendiilor și prevederile art.13 lit i) și art. 27 lit e) din Legea nr.307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, vă prezint Raportul de activitate al S.V.S.U. din Comuna Gologanu pentru semestrului II al anului 2020.

Activitatea în domeniul Situațiilor de Urgență are la bază următoarele acte normative: OMAI Nr. 75/27.06.2019 pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare și a serviciilor private pentru situații de urgență, Legea nr. 307/2006 cu modificările și completările ulterioare, privind apărarea împotriva incendiilor, OMAI Nr.163/2007 pentru aprobarea normelor generale de apărare împotriva incendiilor, Ordinul 712/2005 privind aprobarea dispozițiilor generale privind instruirea salariaților în domeniul situațiilor de urgență, Ordinul 106/2007 pentru aprobarea criteriilor de stabilire a consiliilor locale și a agenților economici care au obligația de a angaja cel puțin un cadru tehnic sau personal de specialitate cu atribuțiuni în domeniul stingerii incendiilor, precum și de alte acte normative.

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 43/15.11.2019 privind Reorganizarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Gologanu în Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență de tip V 1 cât și aprobarea regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență de tip V 1 și a organigramei, SVSU Gologanu a suferit modificări, în conformitate cu prevederile OMAI nr.75/2019, ordin în baza căruia s-a solicitat Inspectoratului pentru Situații de Urgență "Anghel Saligny" Vrancea avizele necesare funcționării.

Având în vedere îndeplinirea condițiilor prevăzute de lege, SVSU Gologanu a primit Avizul de infiintare Nr 10/19/VN din 12.12.2019 și Avizul pentru Sectorul de Competenta Nr. 11/19/VN din 12.12.2019.

Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență are următoarele atribuții principale:

- desfășoară activități de informare și instruire privind cunoașterea și respectarea regulilor și a măsurilor de apărare împotriva incendiilor;
- verifică modul de aplicare a normelor, reglementărilor tehnice și dispozițiilor care privesc apărarea împotriva incendiilor, în domeniul de competență;

- asigură intervenția pentru stingerea incendiilor, salvarea, acordarea primului ajutor și protecția persoanelor, a animalelor și a bunurilor periclitare de incendii sau în alte situații de urgență.

Serviciul voluntar pentru situații de urgență participă și la îndeplinirea atribuțiilor specifice de protecție civilă și anume:

- identificarea și gestionarea tipurilor de riscuri generatoare de dezastre naturale și tehnologice;
- culegerea, prelucrarea, stocarea, studierea și analizarea datelor și informațiilor referitoare la protecția civilă;
- informarea și pregătirea preventivă a populației cu privire la pericolele la care este expusă, măsurile de autoprotecție ce trebuie îndeplinite, mijloacele de protecție puse la dispoziție, obligațiile ce îi revin și modul de acțiune pe timpul situației de urgență;
- organizarea și asigurarea stării de operativitate și a capacității de intervenție optime a serviciilor pentru situații de urgență și a celorlalte organisme specializate cu atribuții în domeniu;
- înștiințarea autorităților publice și alarmarea populației în situații de protecție civilă;
- protecția populației, a bunurilor materiale, a valorilor culturale și arhivistice, precum și a mediului împotriva efectelor dezastrelor și ale conflictelor armate;
- asigurarea condițiilor de supraviețuire a populației în situații de protecție civilă;
- organizarea și executarea intervenției operative pentru reducerea pierderilor de vieți omenești, limitarea și înlăturarea efectelor calamităților naturale și a celorlalte situații de protecție civilă;
- asanarea și neutralizarea teritoriului de muniția rămasă neexplodată din timpul conflictelor militare;
- participarea la misiuni internaționale specifice;
- constituirea rezervelor de resurse financiare și tehnico-materiale specifice.

Atribuțiile specifice de protecție civilă se completează cu cele cuprinse în alte acte normative incidente sau conexe, precum și cu prevederile actelor internaționale în domeniu.

La nivelul comunei Gologanu gestionarea situațiilor de urgență este realizată de către Comitetul Local pentru Situații de Urgență. Funcția de președinte a CLSU este deținută de primarul comunei. Componenta CLSU și C.O.A.T. Gologanu a fost stabilită prin Dispoziția primarului nr. 168 / 29.12.2020

Principalele atribuții ale Comitetului Local pentru Situații de Urgență Gologanu sunt:

- informează prin intermediul centrului operațional județean, cu privire la stările potențial generatoare de situații de urgență și iminența amenințării acestora;

- evaluează situațiile de urgență produse pe teritoriul comunei, stabilește acțiuni și măsuri specifice pentru gestionarea acestora și urmărește îndeplinirea acestora;
- declară, cu acordul Președintelui Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, starea de alertă pe teritoriul comunei;
- analizează și avizează planul local pentru asigurarea resurselor umane materiale și financiare necesare gestionării situației de urgență;
- informează comitetul județean pentru situații de urgență și consiliul local asupra activității desfășurate;
- îndeplinește orice alte atribuții și sarcini stabilite de lege sau de organizmele și organele abilitate.

În Semestrul II a fost înregistrat un singur incendiu la o gospodărie la care a intervenit S.V.S.U. Gologanu în cooperare cu I.S.U. Vrancea. Incendiul a fost provocat din cauza manipularii buteliei în mod necorespunzător, fapt ce a dus la distrugerea acoperisului și a locuinței în proporție de 40%. Datorită promptitudinii intervenției au fost salvate bunuri materiale și de uz caznic, animalele și un autoturism marca Volkswagen Golf 5.

În această perioadă o importanță deosebită am acordat modului de prevenire a virusului Sars-Cov 2. Prevenirea acestuia s-a făcut prin difuzarea mesajelor audio constant cu ajutorul sirenei electronice de 600w, la societățile comerciale și obiectivele de interes public au fost afișate reguli de prevenire și comportare pe timpul pandemiei, au fost distribuite alimente și apă cetățenilor izolați, cetățenii nevoiași au primit măști provenite de la guvern.

Anul acesta în luna decembrie va avea loc controlul de fond privind apărarea împotriva incendiilor și protecția civilă, executat potrivit prevederilor legale în vigoare de către reprezentanți ai I.S.U. "Anghel Saligny" Vrancea.

Pe timpul controlului, din luna decembrie, se va executa un exercițiu de alarmare public în caz de cutremur, conform Planului de pregătire pentru anul 2021, la nivelul Școlii Gimnaziale Prof. Gen. Gheorghe Gheorghiu Gologanu, la care vor participa membrii C.L.S.U. și voluntarii din cadrul S.V.S.U. Gologanu, scopul acestuia fiind de verificare a sistemului de alarmare, a evacuării populației și intervenția membrilor S.V.S.U. precum și activitatea C.L.S.U. pentru luarea deciziilor și punerea în practică a planului de apărare în cazul producerii unei Situații de Urgență generată de cutremur urmata de incendiu.

În vederea limitării numărului de incendii, specialiștii din compartimentul prevenire, împreună cu șeful S.V.S.U., a desfășurat acțiuni de îndrumare și control la 182 gospodării din localitate.

Au fost constatate nereguli în ceea ce privește curățarea coșurilor de fum, coșuri deteriorate / fisurate, lipsa gropii de depozitare a cenușii, nereguli ce au fost remediate pe timpul controlului, motiv pentru care s-au acordat doar avertismente verbale.

În conformitate cu Ordinul I.G.S.U Nr.21856 / 24.07.2017. s-a desfășurat verificarea lunară a sistemului de alarmare electronic montat la

sediul primăriei, sistem ce are un grad de audibilitate de 100% pe raza localității Gologanu.

Cu ocazia reorganizării S.V.S.U. s-a stabilit, prin hotărârea consiliului local, norma minimă de dotare și, s-au alocat fonduri pentru achiziționarea tuturor dotărilor necesare funcționării serviciului voluntar.

Atât în perioada secetosă din timpul toamnei cât și odată cu venirea sezonului rece, compartimentul de prevenire din cadrul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență, a efectuat acțiuni de informare pe linia apărării împotriva incendiilor prin distribuirea de pliante și lipirea de afișe la societățile comerciale de pe raza comunei, având ca teme:

- instrucțiuni legate de arderea vegetației uscate;
- curățarea coșurilor de fum și utilizarea focului în gospodării ;
- reguli și măsuri de prevenire pe timpul sezonului rece etc.

Pregătirea salariaților din cadrul Primăriei Gologanu a fost făcută de către Șeful S.V.S.U, având calificare și de Cadru Tehnic PSI cu atribuțiuni în domeniul Situațiilor de Urgență, acesta pregătire fiind executată periodic în conformitate cu prevederile legale și consemnate în fișele individuale de instructaj.

Activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență pe semestrul II al anului 2020 s-a desfășurat în bune condiții și, în vederea limitării pagubelor produse de evenimente generatoare de situații de urgență punem permanent un accent deosebit pe prevenire.

Pentru derularea în condiții optime a activității S.V.S.U. Gologanu trebuie menționat faptul că întotdeauna am avut sprijinul Consiliului Local Gologanu, a domnului primar Neculai Riciu și a doamnei secretar general Rodica Iordăchescu.

INTOCMIT
ȘEF S.V.S.U.
BOUBATRIN IONEL

